

téren is a megértés és a vállvetett munka alapjára helyezkedjék.

— Ez annyit jelent, hogy a munkásság, is hajlandó meghozni mindazokat az áldozatokat, amelyek tőle telnek és amelyek szükségesek ahhoz, hogy Magyarországon a gazdasági élet megindulhasson és megkezdődhessen a romok eltakarításának és az építésnek a munkája. Ha azonban tovább folytatódik a mostani munkástildöző, reakciós politika, amely a demokráciának már elért eredményeit ismét megakarja semmisíteni, akkor attól félek, hogy a munkásság aligha juthat olyan lelki állapotba, amely őt az áldozatkészségre ilyen fokúra és a békülékeny együttműködésre alkalmassá teszi.

— **Nem szabad a kenyéret megdrágítani.** A kenyér és a fehérstütemények árát maximálta az ármegállapító-bizottság. A megállapított árak fogyasztók számára igen magasak, aminek igen súlyos a hatása arra a tömörkedő szegény emberre, aki most Szegeden él. A pékek mindazonáltal tiltakoztak az ármegállapítás ellen. Azt állítják, hogy az ő szakértőiket nem hallgatta meg a bizottság, továbbá hivatkoznak arra, hogy lisztet drága pénzen is alig kaphatnak s hogy a mostani faintségben a fának is igen magas az ára. A pékek újabb tiltakozó-gyűlést szándékoznak tartani. A mi véleményünk az, hogy a kenyér árának további emelése valóságos csapás volna a szegényebb osztályokra. Ha kevés a liszt és a fa s ennél fogva drága is, akkor semmit sem segítünk ezen a nagy bajon azzal, ha a pékeknek többet fizetünk. Maguknak a pékeknek sem érdeke, hogy emelkedjék a kenyér maximális ára. Mert nyilvánvaló, hogy ezt a lisztkereskedők is újabb drágításra használnák föl. A pékek panasznak, amennyiben az méltányos, csakis úgy lehetne segíteni, hogyha a lisztbeszerzést könnyítenék meg nekik s ha olcsóbb fához juttatnák őket. A lisztbeszerzésről fog gondoskodni a hatóság, amely állandóan alkudozik szerb hivatalos körökkel. Olcsóbb fát úgy szerezhetnének a pékek, ha az ulcai fairtasok egy kijelölt részénél kizáróan közzötűk, az ő számukra tartana árlejtést a városi gazdasági hivatal.

— **Az elsőfoku iparhatóság döntött Lippay János ügyében.** Lippay János ipartestületi pénztáros fejelemi ügyéről részletesen beszámolt a *Délmagyarország*. Lippay egy rokkant munkakönyvébe hamis adatokat jegyzett be, hogy a rokkant munkavezetői állást foglalhasson el. Az Ipartestület elnöksége Lippayt felfüggesztette állásától, később azonban az előjáróság magáévá tette a kiküldött fejelemi bizottságnak azt a javaslatát, hogy Lippayt helyezzék vissza állásába és csak 200 korona pénzbírsággal sújtsák vétségeért. Dr. Márky iparhatósági biztos az előjáróságnak ezt a határozatát azonban nem engedte végrehajtani és megfellebbezte az elsőfoku iparhatósághoz, amely szerdán döntött a felebbezés ügyében. Az elsőfoku iparhatóság megsemmisítette az előjáróságnak azt a határozatát, amellyel Lippayt állásába visszahelyezte, mert ilyen határozat hozatalára csak a közgyűlés jogosult. Lippay felfüggesztése mindaddig érvényben marad, amíg a közgyűlés nem határoz a felfüggesztés megszüntetése felől.

— **Hatóságok panasza a telefonközpont ellen.** A városi főorvosi hivatal és a rendőrség panasszal fordult a kormánybiztosi hivatalhoz a telefonközpont ellen, hogy a központ a főhívásokra állandóan késedelmesen jelentkezik. Amióta csak telefonközpontokat ismernek a civilizált világon, ez a panasz állandó. Most azonban, mint illetékes helyről mondják, a szegedi telefonközpontnak különleges technikai hibái vannak: rég megrongált kapcsolók és egyéb készülékek, amiket kijavítani részint anyagihiány, részint költséghiány miatt most nem igen lehet. Ezzel is várni kell több időt.

— **A szegedi felsőkereskedelmi iskolások küldöttsége a közoktatási minisztériumban.** Közölte a *Délmagyarország*, hogy a két szegedi felsőkereskedelmi iskola növendékei két-két tagú küldöttséget menesztettek Budapestre a közoktatásiügyi minisztériumba. A küldöttség nem randumot vitt föl, amelyben azt kéri a szegedi felsőkereskedelmi iskolások, hogy annak a miniszteri rendeletnek érvényessége, amely a kereskedelmi iskolák negyedik osztályának létesítéséről intézkedik, ne terjedjen ki a szegedi közép- és felsőosztályú tanulóokra. Vagyis ezekre ne legyen kötelező a negyedik osztály elvég-

zése, hanem ők a felső-, vagyis harmadik osztály elvégzése után tehessenek érettségit. A küldöttség dr. Horn és Simonics osztálytanácsosoknál járt el, akik megígérték, hogy Szeged különleges helyzetére tekintettel lesznek s a végleges válaszról majd írásos végzésben értesítik az érdekelteket. A budapesti kereskedelmi iskolákban már meg is nyitották a negyedik évfolyamot.

— **A cipésmunkások bérmozgalma.** A cipésmunkások tudvalevőleg béremelést követelnek. A napi 60 koronás munkadíj helyett 70 koronát kívánnak s a darabszámra való munkabér fölemelését is sürgetik. Cipőtalpalásért 18 korona munkadíjat követelnek az eddigi 15 korona díj helyett. A mozgalom ügyében gyűlést tartottak a munkások s külön a munkaadók. Az utóbbiak a követelést egyelőre nem hajlandók megadni s amennyiben adnának is magasabb béreket, a kollektívszerződésben kikötnék, hogy azok csupán addig érvényesek, amíg az ország ellen elrendelt blokádot föl nem oldják. A Friedrich-kormány egyébként megállapította a cipő és a cipésmunkák legmagasabb árát. Az országos ármegállapítást követni fogja alighanem a szegedi is. Ebben az esetben ezekhez az árakhoz kell alkalmazni a munkások munkadíjait is.

— **A tej után is vámot kell fizetni.** Ismét tejinségben szenved a város. Így megy ez már esztendő óta és míg az elzárás következményeit kell szenvednünk, addig nem is igen állhat be javulás a tejellátás terén. A meg nem szállott környékről még kapunk egy kis tejet, de ez megközelítőleg sem fedezi a város szükségletét. A központi tejcsernok vezetője a múlt héten ismételtan Belgrádban járt, hogy a megszállott területekről a tej behozatalára engedélyt eszközöljön ki. Legutóbbi útja sikerrel járt, amennyiben Belgrádban 150.000 liter tej kiszállítására engedélyt kapott. Ez a mennyiség Szegeden körülbelül egy hónapra lenne elegendő. Amilyen örömet keltett a kieszközlés sikere, olyan meglepetést keltett a Devisa Centralnak kedden érkezett értesítése, amely szerint a kiszállításra engedélyezett tejmennyiség után 199.000 dinárt és 200.000 francia frankot kellene vám címén fizetni. Ha az értesítés nem tévedésen alapul, az esetben csak vámért 15 koronát kellene a tej literje után a szerbeknek fizetni. Ez elviselhetetlenül nagy ár lenne, amit a polgárság nem képes megfizetni. A tejcsernok vezetője, hogy a vám kérdését tisztázza, megkeresést intézett az illetékes szerb hatósághoz Belgrádba.

— **Megkezdődött a szénzünet.** Senkit sem ér meglepetésszerűen az a hír, hogy a felsőleányiskolában és leánygimnáziumban kedden már nem tanítottak a szénhiány miatt. Most azután jönnek a többi iskolák és néhány napon belül mindenütt szünetel majd a tanítás, mert a hatóságok teljesen beleélték magukat abba a gondolatba, hogy ezen a télen nem lesz szén és nem lesz tanítás. Ebben a tudatban nem nagyon gondoltak arra, hogy elejét vegyék ennek az öthónapos kényszerzünetnek, melynek káros következményei kiszámíthatatlanok. Igaz, hogy a sokfajta háborúteremtette szünet után, amelyek hosszú hónapokra elvették a tantermeket a tanulóifjúságtól, meg se koftyan ez a néhány hónap. Az emberek könnyen lenyelik, mint ahogy sok más kelemetlen dolgot lenyelnek. Néhány évvel ezelőtt még kínos rigorozitással állították össze a szünetnapokat és néhány igazolatlan óra már kizárást vont maga után. Ma pedig a diákok igazolván mulaszthatnak igazolatlan hónapokat és fél éveket. Néhány iskolában még küzdenek tanárok és diákok a hideggel, amíg a silány szövetű háborus kabátok teljesen felmondják a szolgálatot. Akkor azután elcsendesednek az összes tantermek és a tanárok meg a diákok az iskola helyett — majd otthon fognak dideregni.

— **Keleti Konzorcium.** A francia had ereg hadianyagát likvidáló hivatal. A keleti konzorcium irodáját Takaréktár-utca 5. sz. alatt,

a Szeged-Csongrádi Takarékpénztár épületében rendezte be. A konzorcium igazgatója minden nap délelőtt 9-12-ig fogad. A francia hadsereg hadianyagainak eladására vonatkozólag felvilágosításokat ad és árajánlatokat elfogad.

— **A vasutas tragédiája.** Kedden este 9 óra tájban egy súlyosan sebesült vasutast hoztak be a szegedi kórházba. Golyó járta át mellét és hogy élete megmenthető legyen, azonnal műtétet kellett rajta végrehajtani. A súlyosan sebesült vasutast Félegyházáról hozták be Szegedre. Horváth Pálnak hívják, harminchat éves. Szerdán délelőtt annyira javult állapota, hogy ki lehetett hallgatni. Kihallgatásakor elmondta, hogy tizenkilencedikén este családja körében tartózkodott, amikor a szomszéd-ból hangos segélykiáltásokat hallott. Azonnal átsietett a szomszéd házba, ahol az asszony egy előtte ismeretlen katonával dulakodott. Az ittas állapotban levő katona valószínűleg erőszakot akart az asszonyon elkövetni. Közbelépett és rövid birkózás után a katona felkapta sarokba támasztott puskáját és mellébe lött. A vasutas állapota súlyos, de nem életveszélyes.

— **Mindent mindenkinek.** A közel jövőben iroda nyílik meg Budapesten, amely feladatául vállalta, hogy mindenkinek minden hasznos dolgot közvetítsen. A nagy apparátussal dolgozó iroda külön osztályokat létesít, amelyek közvetítik: a mezőgazdaság minden ágához tartozó dolgok, áruk, termékek adás-vételét, amelynek: ingatlanok, erdők, gépek, magvak, gabonane-műek stb., a kereskedelem körébe tartozó áruk adás-vételét. Az iroda hivatalnokoknak, iparosoknak, földmunkásoknak állást, munkát közvetít. Vállal, közvetít autófuvarovást. Nagy súlyt helyez a parcellázások közvetítésére s erre a célra állandóan foglalkoztatott mérnököket alkalmaz. Az internacionális szervezendő nagy irodának működése egész Európára kiterjed. Angol, francia, német levelezés. Budapestre szóló megbízásokat már most is elfogad és lelkiismeretesen elintézi az iroda tulajdonosa: Lazarovitz H. Lázár, Szeged, Deák Ferenc-utca 23. Temesvár, Szentgyörgy-tér 4.

— **Joachim Ferenc festőművész képkiallítása** Schmuinger-teleúvegkereskedésben, Feketesas-utca 22.

ÚJ NŐI DIVATÁRUHÁZI Gerő és Tabár

Szeged-Csongrádi Takarékpénztár palotájában, Széchenyi-tér 7.

Nagy választék vásznak, schiffonok, zefírek, festők, barchetok és szövetekben. 328

Mindenszentre

KOSZORUK

nagy választékban 271

Körmendiné virágosboltjában

Széchenyi-tér 15. Kiss D.-palota. Telefon 11-78.

Munkások Általános Fogyasztási Szövetkezete
TELEFON 120. Feketesas-utca 19. szám. TELEFON 120

Kockacukorra előjegyzéseket elfogadunk.

Tagoknak kilogrammonként 48 koronás árbani

Kékpénzben előre fizetendő

2-es és 3-as számú cigarettahüvelyek

a legjobb minőségben és a legolcsóbb napiárak mellett kaphatók a

Médi Specialite

cigarettapapír kapható nagyban és kicsinyben.

szivarkahüvely fűaktárában Szeged, Jókai-utca 11. sz. Telefon 15-20. — Ugyisintén van a FEKETE CLUB

— Nagy változásra lesznek már a legközelebbi jövőben a bútorok árában, mert József és Társa asztalos-mesterek megkezdte olcsó árai megváltoztatják az eddigi helyzetet. Minta-terem Dugonics-tér 11. 286

URÁNIA MAGY. TUD. SZÍNHÁZ.

TELEFON 872.

Csütörtökön, október 23-án.

A legizgalmasabb amerikai attrakció!

A 2019. esztendőben.

Amerikai fantasztikus látvány a jövő évezredből. 4 részben.

Az amerikai kinematográfia egyik legfőkétebb alkotásai

Előadások 5, 7 és 9 órakor.

SZÍNHÁZ

HETI MŰSOR:

Csütörtök: Tiszt urak az arálában. (Les meusquetaires au couvent) operett. (Bérletszünet.)

Péntek először: Az 50 éves férfi, tragikomédia. (Premierbérlet A. 8. sz.)

Szombat: Az 50 éves férfi tragikomédia. (Premierbérlet B. 8. sz.)

Vasárnap délután: Romó és Julia, tragédia.

Vasárnap este: Gróf Rinaldo, operett. (Bérletszünet.)

* **Baranyi János október 23-ára hirdetett Schumann-estélyét** közbejött akadályok miatt november 6-ikára halasztotta. Jegyek: Bartosnál.

* **Szende Ferenc hangversenye.** Pénteken, október 24-én este félnyolc órai kezdettel tartja a Tisza-szálló nagytermében egyetlen hangversenyt *Szende Ferenc*, a Magyar Nemzeti Operaháznak hosszú időn át volt egyik elsőrendű erőssége. Szende tudvalevőleg országoshírű baritonista. Az Operaház azonban nemrég történt átszervezése alkalmával nem tudott neki megfelelő állást biztosítani, ezért egy szinten elsőrangú vonósnégyes társasággal vidéki és szerbiai körutaztat. A vonósnégyes az Operaház együttesének négy kiváló tagjából áll, névszerint Lehner-Smilovits-Roth és Hartmann zeneművészek. A társaság körútján az első állomás Szeged, ahol az osztatlan várakozást bizonyára nagy művészi siker fogja koronázni. A kiválóan értékes és gazdag műsor a következő: 1. Haydn: D-moll vonósnégyes. Négytétel. 2. Leoncavalló: Bajazzo. Prológ és Hálvány: Cavatina Zsidó, nekli Szende Ferenc olaszul, illetve francián. 3. Schubert: D-moll vonósnégyes. Der Tod und das Mädchen. 4. Hentschel: Morningman. Delibes: Lakme. Donizetti: Lucrezia Borgia, nekli Szende Ferenc francia, angol, itál. olasz szöveggel. A még meglévő jegyek 1, 10, 20, 25 és páholyok 100 koronás árbani a Baros-féle könyvkereskedésben várhatóak.